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La s e d u t a comiùcìa alle 15. 
A C E R B O , segretario, legge il processo ver-

bale della t o r n a t a di ieri. 
(È approvato). 

Commemorazione. 
CUCCA. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CUCCA. Per la mor te di Rober to Adi-

nolfì. che f u consigliere comunale e assessore 
di Napol i e poi depu ta to , e la cui pe rd i t a ha 
colpito amici ed ammi ra to r i del l 'es t into, pro-
pongo che la Camera invii deferent i condo-
glianze alla famigl ia . 

P R E S I D E N T E . Mi associo alle paro le di 
r imp ian to p ronunz ia t e per il nos t ro ex-col-
lega Robe r to Adinolfi, e me t to a p a r t i t o la 
p ropos ta di invio dì condoglianze alla fa-
miglia. 

(È approvata). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto un con-

gedo: per mot iv i di famiglia , gli onorevoli: 
Giurat i , di giorni 2; P ie t r a valle, di 5; Loca-
teli^ di 7; Janfol la , di 8; Siciliani, di 8; Man-
cini Augus to , di 2; Lanza di Trabia , di 4; 
Albanese Giuseppe, di 6; Cermenat i , di 6; 
Chiesa, di 8: Marescalchi, di 5; Greco, di 6; 
Guaccero, di 10; per mot iv i di salute , gli 
onorevoli: De Andreis, di giorni 12; Tovini , 
di 3; Graziano, di 20; per ufficio pubbl ico, 
gli onorevoli: Suvich, di giorni 9; Banelli , 
di 9; Yenino, di 12; F o n t a n a , di 5; Olivett i , 
di 10. 

(Sono concedati). 

r ? Verifica di poteri. 
4 f 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
che la Giun ta delle elezioni, nella t o r n a t a 
del 18 corrente, ha verif icato non essere con-
tes tabi l i e, concorrendo negli e let t i le qual i tà , 
r ichieste dallo S t a t u t o e dalla legge elet to-
rale, ha d ichiara to valide le elezioni degli 
onorevoli: D'Alessio, Cerabona e Catalani 
per il collegio di Po tenza ; De Caro e Ama-
tucci per il collegio di Beneven to . 

Do a t t o alla Giun ta di ques ta sua comu-
nicazione, e, salvo i casi di incompa t ib i l i t à 
prees is tent i e non conosciuti sino a questo 
m o m e n t o , dichiaro conval ida te queste ele-
zioni. 

interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

le in terrogazioni . 
La p r ima è dell 'onorevole Fumaro la , 

(Troilo, Vallone, Tommasi , Codacci-Pisa-
nelli, Tambor ino) , al ministro delle finanze, 
« per sapere se, nello s tabi l i re le no rme pe r la 
dis t r ibuzione degli ut i l i dei Consorzi g rana r i 
provincial i non r i tenga oppor tuno riconosce-
re la necessità che gli utili, conseguit i per 
opera di saggia ammin is t raz ione e con sa-
crifìcio dei c i t tadini , siano a t t r i b u i t i prin-
c ipa lmente alle is t i tuzioni di pubbl ica bene-
ficenza, ne l l ' ambi to delle r ispet t ive Provin-
cie ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
le finanze ha faco l tà di r i spondere . 

L A L O G G I A , sottosegretario di Stato per 
le finanze. Gli ut i l i dei Consorzi granar i 
provincial i sono s ta t i ogget to di molte ri-
chieste da p a r t e di ent i locali e sono s ta t i 
anche mate r ia di parecchie interrogazioni 
alla Camera . Vi è chi d o m a n d a quest i utili 
per le cooperat ive di consumo; a l t r i propone 
che siano assegnat i a ist i tuzioni agricole; 
al tr i a is t i tuzioni di beneficenza, come l'o-
norevole in te r rogante ; a l t r i a is t i tuzioni di 
mu tua l i t à , cultural i , ecc. La va r i e tà stessa 
di queste d o m a n d e corr isponde in fondo 
alla va r i e t à dei bisogni delle singole P r o v i n -
cie, onde sarebbe difficile a d o t t a r e u n crite-
rio un i fo rme in t u t t o il Regno. C'è solo un 
p u n t o in cui sembra che le richieste siano 
d 'accordo, il p u n t o cioè per cui gli uti l i si 
vogliono assegnat i ne l l ' ambi to delle Provin-
cie in cui fu rono realizzati . 

Questo criterio sembra giusto e credo che 
il Governo p o t r à accoglierlo. Pe r ciò che ri-
gua rda gli en t i che debbono concorrere alla 
par tec ipaz ione di quest i utili, posso dichia-
rare al l 'onorevole in t e r rogan te che le richie-
ste che ve r r anno dalle provincie sa ranno sot-
topos te al vaglio de l l ' au to r i t à governat iva 
anche ai fini di un even tua le r ipar to t ra i 
var i ent i concorrent i secondo i rispettivi 
bisogni e le poss ib i l i tà di impiegare util-
men te le somme. I n quella sede certo sa-
ranno t enu te present i quelle is t i tuzioni di 
pubbl ica beneficenza di cui si p reoccupa giu-
s t a m e n t e l 'onorevole in t e r rogan te . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Fumarola 
ha facol tà di. dichiarare se sia sodisfat to. 

F U M A R O L A . Posso d ichiararmi sol-
t a n t o parz ia lmente sodisfa t to e ne e n u n c i e r ò 
le ragioni. 

Come ha r icordato l 'onorevole sotto-
segretario, mol te a l t re vol te da var ie parti 
della Camera sono pa r t i t i inc i t ament i al 


